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ВВЕДЕНИЕ

В данном отчете отражены основные достижения проекта ЕБРР «Инвестиционный совет»
 за 2011 год.
Деятельность Инвестиционного совета в 2011 году проходила в условиях становления новых политических отношений в стране, начала действия новой Конституции КР и формирования политических коалиций. 10 октября 2010 года состоялись выборы в Жогорку Кенеш КР, 30 октября 2011 года - выборы Президента КР, и 23 декабря 2011 года была утверждена новая структура Правительства КР. Неустойчивость политической ситуации во многом накладывала отпечаток на бизнес-среду и инвестиционный климат. Многие решения правительства создавали дополнительные сложности для бизнеса. Это касалось вопросов защиты собственности, судьбы национализированного имущества, рейдерства и других мер. Помимо новых задач, необходимо было восстановить и продолжить решение плановых вопросов. Частично эта задача была решена в 2010 году, поэтому на 2011 год ставилась задача выйти на более устойчивую траекторию развития диалога с правительством.

При этом Секретариат уже в 2011 году рассматривал возможность решения возможных вызовов, связанных с видоизменением процессов государственно-частного диалога в парламентской республике. В частности, особое внимание уделялось разработке методов продвижения решений Совета в парламенте на основе сделанной оценки рисков для экономической политики данного типа государственного управления, в частности был сделан акцент на усилении голоса бизнес-сообщества и его консолидации. 

До конца 2011 года в КР работало так называемое техническое правительство, сроки полномочий которого завершались к завершению выборов в парламент страны (декабрь 2011 года). В 2011 году было проведено 4 заседания Совета и одно выездное заседание Секретариата совета совместно с Ошской государственной администрацией. 

На данных заседаниях рассматривались как плановые, так и срочные вопросы, поднимаемые бизнес-сообществом. Плановые вопросы охватывали такие сферы деятельности бизнеса как лицензионно-разрешительная система, проверки субъектов предпринимательства, администрирование налогов, страховых взносов и таможенных процедур, защита прав собственности, сельское хозяйство, туристическая отрасль, банковский сектор и т.д. Были даны более 40 рекомендаций правительству КР.

В течение 2011 года Секретариат совета постоянно осуществлял мониторинг решений совета. За этот год было исполнено более 30 рекомендаций Совета, по остальным решениям проводится постоянный мониторинг их исполнения. 

Секретариат совета активно вовлекал бизнес-сообщество в процесс разработки правительственной экономической программы Правительства «Экономика и безопасность» на 2011 год.  

Секретариат совета инициировал работу с командой Всемирного банка по улучшению рейтинга КР в международных рейтинговых изданиях, а также по оказанию экспертной помощи бизнес-сообществу по улучшению бизнес-среды в аграрном секторе и туризме.

Секретариат совета инициировал участие бизнеса в обсуждениях законов на парламентских слушаниях в Жогорку Кенеше, в частности по обсуждению законов по государственно-частному партнерству и парку высоких технологий, инициированных бизнесом.

Секретариат совета участвовал в подготовке и являлся одним из организаторов форумов и семинаров, в частности первого Кыргызского аграрного инвестиционного   форума в сентябре 2011 года при поддержке ЕБРР и ФАО, а также семинаров по ПВТ и ГЧП с участием международных экспертов из ООН, Японии, России, Казахстана.

В целом, в 2011 году Секретариату совета удалось полностью восстановить устойчивую работу площадки ГЧД, еще более активно вовлечь бизнес-сообщество в решение вопросов по улучшению бизнес-среды, наладить отношения с правительственными структурами и способствовать эффективности диалога бизнеса и власти на самом высоком уровне.

1. ДОСТИЖЕНИЕ ЦЕЛЕЙ И ИСПОЛНЕНИЕ ЗАДАЧ СЕКРЕТАРИАТА СОВЕТА 

 Исполнение Секретариатом Совета поставленных задач с января по декабрь 2011  года

Установленные направления деятельности Секретариата делятся на три группы вопросов, взаимосвязанных между собой:  

· разработка экономической политики, направленной на улучшение инвестиционного климата страны;

· организационно-техническое и методологическое обеспечение деловых кругов и донорского сообщества в процессе принятия решений;

· текущая деятельность секретариата по достижению установленных целей.

I. Разработка экономической политики, направленной на улучшение инвестиционного климата страны

1.1. Направление деятельности 1 - Идентификация барьеров на основе широкого процесса консультаций 

· Определение основных препятствий для инвестиций местных и иностранных предприятий, основных участников процесса для рассмотрения их Инвестиционным Советом.

Осуществленные шаги:

В 2011 году работа Секретариата Совета базировалась на принятом 11 ноября 2010 года на заседании Совета Плане работ Инвестиционного совета на 2011 г.
В соответствии с планом работ были проведены широкие консультации с бизнес-сообществом, соответствующими министерствами и ведомствами, аппаратом Правительства Кыргызской Республики, донорскими проектами по таким вопросам как:

· государственно-частное партнерство;
· создание парка высоких технологий;

· развитие ювелирной отрасли; 

· совершенствование законодательства о залоге в целях расширения кредитования экономики;
· дальнейшее совершенствование налогового администрирования и т.д.
Также эксперты Секретариата Совета оказывали содействие бизнес-ассоциациям в решении срочных вопросов. 
Подготовленные документы: В целях реализации данного направления деятельности в 2011 году были приняты следующие документы: 
· протокол заседания ИС при Президенте Кыргызской Республики от 16 февраля 2011 года;
· протокол заседания Совета по развитию бизнеса и инвестициям при Правительстве Кыргызской Республики от 26 мая 2011 года;
· протокол заседания Совета по развитию бизнеса и инвестициям при Правительстве Кыргызской Республики от 22 сентября 2011 года;
·  протокол заседания Совета по развитию бизнеса и инвестициям при Правительстве Кыргызской Республики от 29 декабря 2011 года;
Результаты: В результате реализации данного направления Секретариат продолжил работу, обеспечивающую деятельность площадки государственно-частного диалога на высоком уровне. 
· Проведение консультаций с ЕБРР и  получение рекомендаций (обратной связи)  государственных органов/ведомств, частного сектора, так же как и международных финансовых институтов и других донорских организаций

Осуществленные шаги:


Эксперты Секретариата постоянно проводят консультации для получения рекомендаций от всех заинтересованных лиц по поднятым на заседаниях совета вопросам. Постоянное участие экспертов Секретариата в межведомственных комиссиях и рабочих группах позволяет выработать совместные рекомендации по всем интересующим вопросам. 

Эксперты Секретариата на постоянной основе проводят консультации с основными проектами международных организаций, направленные на улучшение бизнес-среды и инвестиционного климата в целях информирования о проводимой работе и координации своих действий. 
Также Секретариатом Совета были проведены встречи с членами комитета по экономической стратегии, инвестиционной политике и туризму Жогорку Кенеша КР с деловым сообществом по обсуждению первоочередных вопросов улучшения бизнес-среды и инвестиционного климата.
Подготовленные документы: 

- протоколы заседаний рабочих групп, межведомственных комиссий;

Результаты: Созданы механизмы работы, учитывающие рекомендации заинтересованных сторон, которые носят устойчивый характер.  
1.2. Направление деятельности 2 – Процесс подготовки мер по улучшению бизнес-среды

· Во взаимодействии с членами Совета, которые будут определять рассматриваемые вопросы, обеспечить согласование и подготовку  повестки заседаний, включая предоставление необходимых документов, которые будут обсуждаться на заседаниях ИС и рабочих групп. 
Эксперты Секретариата проводили на постоянной основе встречи с членами ИС для обсуждения повестки предстоящих заседаний Инвестиционного совета, реализации принятых решений, определения предполагаемых тематик для рассмотрения на Совете. 

На основе встреч с членами ИС был  сформирован план работ, который обуславливает темы последующих заседаний Инвестиционного совета. 

План работы основан на 4 принципах:

1.  Постоянный контроль исполнения принятых решений

2.  Значимость и актуальность поднимаемых вопросов

3.  Реализуемость поднимаемых вопросов в среднесрочном периоде

4.  Постановка проблем самим бизнесом
В 2011 году Совет работает по плану работы Совета на 2011 год, утвержденному на заседании ИС от 11 ноября 2010 года. Все вопросы, включенные в План работы были инициированы бизнес-ассоциациями. 
В утвержденный план вошли мероприятия, нацеленные на дальнейшее улучшение инвестиционного климата, а также и мероприятия по реализации конкретных проектов (предложения по развитию ювелирной отрасли, созданию Парка высоких технологий). При этом большинство мероприятий были введены в план в целях постоянного контроля исполнения проводимых реформ. План работ на 2011 год включал в себя 22 предложений от 16 бизнес-ассоциаций.
При этом необходимо отметить, что План является гибким, и в любой момент в него могли быть внесены поправки по решению членов Совета. Поэтому, например, в 2011 году Союзом предпринимателей Кыргызстана был поднят вопрос по проблеме предпринимателей, пострадавших в результате июньских событий в Оше и Джалал-Абаде в 2010 году. Бишкекским деловым клубом на заседании были внесены предложения по защите интересов бизнеса в случае вступления в Таможенный Союз. 

Ассоциацией поставщиков и дистрибьюторов был вынесен вопрос об отмене таможенных марок на чай, импортируемый, производимый (расфасованный) и реализуемый на таможенной территории Кыргызской Республики.  

Секретариат совета активно вовлекал бизнес-сообщество в процесс разработки правительственной экономической программы Правительства «Экономика и безопасность» на 2011 год.  
29 декабря 2011 года на заседании Совета был принят План Работы Совета на 2012 -2013 гг. Данный план в отличие от плана работы на 2011 г. уже охватывал два года в целях большей предсказуемости, согласованности и последовательности деятельности совета. В План вошли 28 инициатив бизнеса, таких как  развитие обязательного страхования, совершенствование налогового администрирования и системы социальных отчислений, таможенное администрирование, развитие и поддержка финансового лизинга в КР, обеспечение защиты прав интеллектуальной собственности и другие. 
Подготовленные документы:
· План работы Совета на 2012-2013 гг. от 29 декабря 2011 г. 
· Нормативные правовые акты, инициированные  бизнес-ассоциациями и донорскими организациями, которые подробно описаны при рассмотрении   направления деятельности Секретариата  1.6. 

· Проведение регулярных заседаний Совета и рабочих групп

Согласно положению об ИС заседания Совета проводятся по мере необходимости, но не реже одного раза в квартал. В 2011 году было проведено 4 заседания Совета – 16 февраля, 26 мая, 22 сентября, 29 декабря.
Также Секретариатом Совета совместно с областной адмнистрацией Ошской области и проектом ГТЦ по устойчивому экономическому сотрудничеству 21 апреля 2011 года было организовано совместное заседание Совета по развитию бизнеса и инвестициям при ПКР  и Консультативного Совета при главе государственной администрации – губернаторе Ошской области.   
В рамках реализации решений заседаний Совета в 2011 году были созданы новые рабочие группы и комиссии, а часть ранее действовавших комиссий продолжала свою работу. Их деятельность направлена на выработку решений по основным направлениям деятельности совета:
· Межведомственная комиссия по реформе системы администрирования социальных отчислений, распоряжение Правительства Кыргызской Республики от 24 июня 2011 года N 250-р
· Межведомственная рабочая группа в целях изучения фактов нарушений, имеющих место в деятельности Департамента химизации и защиты растений при Министерстве сельского хозяйства Кыргызской Республики по использованию сверхлегкой авиации при обработке сельскохозяйственных угодий, образованная распоряжением Премьер-министра Кыргызской Республики от 15 июля 2011 года № 362
· Межведомственная комиссии по развитию туристической отрасли, образована распоряжением Правительства от 21 апреля 2011 года № 123-р
· Рабочая группа по разработке проекта постановления Правительства «О внесении изменений и дополнений в данные «Методические указания», созданная приказом Госфиннадзора от 18.02.11 г. № 33-п

· Рабочая комиссия для доработки Закона «Об обязательном страховании гражданской ответственности нанимателя (работодателя) за причинение вреда жизни и здоровью работника при исполнении им трудовых (служебных) обязанностей», созданная приказом Госфиннадзора от 15.03.11 г. за № 44-п
Все рабочие и экспертные группы созданы с участием представителей бизнес-ассоциаций, международных доноров и экспертов Секретариата. 

Подготовленные документы: 

- Приняты и подписаны председателем и секретарем Совета протоколы заседаний Совета, разработаны и приняты постановления и распоряжения о создании рабочих групп и межведомственных комиссий для реализации решений Совета. 
Результаты: Обеспечено широкое вовлечение членов Совета в процесс разработки документов для заседаний Совета. Обеспечен учет рекомендаций донорского сообщества и бизнес-ассоциаций в деятельности Правительства. Обеспечено участие бизнеса в разработке промежуточных документов в период стабилизации экономики. Создана преемственность работы Советов. 
1.3. Направление деятельности 3 – Информирование о принятых решениях

· Подготовка презентаций, выводов и рекомендаций Совета и/или рабочих групп для государственных органов, представителей частного сектора и ЕБРР при необходимости.  


Эксперты секретариата проводят постоянные рабочие встречи с представителями бизнес-ассоциаций, информируя о принятых решениях и их реализации. Секретариат также постоянно предоставляет возможность проведения встреч по обсуждению проблем частного и государственного сектора бизнес ассоциациям, проектам международных организаций. 


После введения в действие веб-сайта ИС все новости и принятые документы  в оперативном порядке размещаются на нем, а также  на электронные адреса всех членов ассоциаций рассылаются анонсы мероприятий, новости и достижения Совета. Секретариат также активно работает со всеми средствами массовых информаций. 
· 19 января 2011 г. в 10.00 в офисе Секретариата Совета по развитию бизнеса и инвестициям при Правительстве Кыргызской Республики состоялось обсуждение вопроса по совершенствованию механизмов и процедур внесудебного изъятия залога для внесения на очередное заседание Совета. На встрече приняли участие представители НБ КР, министерства юстиции,  экономического регулирования и государственной регистрационной службы.
· 25 января 2011 г. в 15:00 в офисе Секретариата Совета по развитию бизнеса и инвестициям при Правительстве Кыргызской Республики состоялась встреча членов комитета по экономической стратегии, инвестиционной политике и туризму Жогорку Кенеша КР с деловым сообществом по обсуждению первоочередных вопросов улучшения бизнес-среды и инвестиционного климата.

· 26 января 2011 г. в Бизнес-центре «Россия»  Министерство экономического регулирования КР совместно с Секретариатом Европейской Экономической Комиссии ООН  (ЕЭК ООН) провели семинар по вопросам государственно-частного партнерства (ГЧП). Семинар проходил при поддержке Секретариата Совета по развитию бизнеса и инвестиций при Правительстве Кыргызской Республики, Общественного Фонда «Центр по продвижению ГЧП и Инвестиций», Международной финансовой корпорации, Германского общества технического сотрудничества и Японского агентства международного сотрудничества (JICA).

· 1 февраля 2011 года в Секретариате Совета состоялась встреча с представителями турецких деловых и официальных кругов, прибывшими в Кыргызстан в составе турецкой делегации возглавляемой Премьер-министром Турции  Р. Эрдогана. Во встрече принимали участие руководство Ассамблеи экспортеров Турции, Конфедерации предпринимателей и промышленников Турции, сотрудники аппарата Премьер-министра Турции, представители кыргызских бизнес-ассоциаций, Министерства экономического регулирования КР. Были обсуждены вопросы взаимного сотрудничества по развитию экономического партнерства между деловыми кругами двух стран. 1-2 февраля 2011 г. в отеле «Хаятт Ридженси Бишкек» состоялся Кыргызско-Турецкий Форум, посвященный теме «Новые межправительственные попытки, направленные на развитие торговли и инвестиций между Турцией и Кыргызстаном». На форум приглашена турецкая делегация в составе 150 человек, в том числе, Премьер-министр Турции, Эрдоган Реджеп Тайип, Государственный министр Турции, Зафер Чаглаян, Главный советник по торговле Посольства Турции, Бехзат Эртен и др. Руководителем Секретариата Совета Т. Койчуманавым была презентована информация о Инвестиционном Совете и механизме государственно-частного диалога в Кыргызстане. 
· 15 февраля 2011г. в Бишкеке состоялся экспертный круглый стол, прошедший под эгидой секретариата Совета по развитию бизнеса и инвестиций при правительстве КР. На круглом столе обсуждались проблемы в электроэнергетике КР и пути их решения для составления Белой книги анализа политики. Мероприятие было проведено в рамках проекта фонда Сороса ОО "Инвестиционный круглый стол". 

· 15 февраля 2011 г. состоялась встреча Руководителя секретариата Т. Койчуманова с представителями  Министерства торговли США и посольством США в КР. На встрече были обсуждены вопросы улучшения инвестиционного климата в КР, технической поддержки и проведения бизнес-форума в США.

· В Оше (Кыргызстан) 21 апреля 2011 года состоялся круглый стол «Вопросы улучшения бизнес-среды на региональном уровне: правовые основы и практика применения», организованный в формате совместного заседания Совета по развитию бизнеса и инвестициям при ПКР  и Консультативного Совета при главе государственной администрации – губернаторе Ошской области.
· 4 мая 2011 г. состоялось ежегодное событие – IV Форум Национального Альянса Бизнес-Ассоциаций (НАБА) в гостинице “Хаятт”. На форуме руководитель Секретариата Совета Т. Койчуманов выступил с презентацией на тему: “

 HYPERLINK "http://www.investmentcouncil.kg/index.php?option=com_content&task=view&id=1143" Государственно-частный диалог: Совет по развитию бизнеса и инвестиции платформа взаимодействия гос. органов и НАБА ”. На Форуме приняли участие более 80 представителей бизнес-сообщества, государственных органов, гражданского сектора. В ходе Форума были подведены итоги работы НАБА за 2010-2011 г., обсуждены приоритетные направления работы и утверждены планы на 2011-2012 гг.
· 15-16 мая 2012 года эксперт Секретариата принял участие на Встрече по разработке мероприятий: 
· Выступление Т. Койчуманова «Улучшение инвестиционного климата в КР через государственно-частный диалог» состоялось на Втором  Японо-Кыргызском Симпозиуме по развитию экономики и поощрению протока инвестиций в Кыргызстан, Бишкек, 30 июня  2011 г.
· 28-29 сентября 2011 года в г. Бишкек состоялся I Кыргызский Сельскохозяйственный Инвестиционный Форум. Форум был организован при поддержке Правительства Кыргызской Республики, Продовольственной и сельскохозяйственной организацией ООН (ФАО) и Европейским Банком реконструкции и развития. Форум был также поддержан партнерами в лице Совета по развитию бизнеса и инвестициям при Правительстве Кыргызской Республики, Программы USAID по местному развитию, Швейцарского бюро по сотрудничеству, Проекта Европейского союза по развитию сектора перерабатывающей промышленности, Торгово-промышленной Палаты Кыргызской Республики. Экперты Секретариата Совета приняли активное участие в подготовке данного форума, а также на форуме экспертами Секретариата был проведен круглый стол на тему: Взаимодействие между государством и бизнесом в сельскохозяйственном секторе. 

· 6 октября 2011 в гостинице «Туркистан» был организован семинар на тему «Опыт создания Парков информационных технологий в Японии, Китае, Корее и Кыргызстане». Организаторами семинара являлись Unique Technologiеs, Бишкекский Деловой Клуб, Кыргызская ассоциация разработчиков программного обеспечения и услуг, Кыргызско - японское сообщество дружбы и сотрудничества.
· Доклад  Т. Койчуманова «Бизнес-среда и предпринимательство в Кыргызстане» на Кыргызско-Казахстанском инвестиционном форуме  «Рынок капитала: вызовы и  перспективы», Бишкек,  25 октября 2011 г.
· 16 ноября 2011 года в рамках недели Глобальной недели предпринимательства-2011 в Кыргызстане Секретариат Совета по развитию бизнеса и инвестициям при Правительстве КР совместно с кафедра мировой экономики Кыргызско-Российского Славянского университета,  ОФ «Центральноазиатский институт свободного рынка» и юридическая фирма «Каликова энд Ассошиэйтс» в рамках Глобальной Недели Предпринимательства организовали научно-практическую конференцию на тему: «Государственно-частное партнерство: опыт Российской Федерации, международная практика и возможности для Кыргызстана». Эсперт Секретариат ознакомил участников конференции об иницитиве государственно-частного партнерства в Кыргызской Республики. 
· Эксперты Секретариата Совета совместно с представителями бизнес-ассоциаций также активно принимали участие на парламентских слушаниях при защите законопроектов, инициируемых на заседаниях Совета, таких как Закон о государственно-частном партнерстве, парк высоких технологий и о состоянии инвестиций в горнодобывающей отрасли.  
Подготовленные документы: Презентации о деятельности Инвестиционного совета и Секретариата, и в целом об инвестиционном климате КР. 

Результаты: Повышение информативности деловых кругов, международных партнеров и государственных органов о деятельности Совета. 

II. Обеспечение участия деловых кругов и донорского сообщества в процессе принятия решений

 1.4. Направление деятельности 4. – Аналитическая поддержка процесса государственно-частного диалога

· Определение агентств (например, доноров), которые представлены в стране и которые могут оказать помощь в проведении аналитических работ по определенным вопросам, поднятым Советом, а также координировать работу с данными агентствами и другими заинтересованными сторонами в рабочих группах. 
Согласно решению первого заседания ИС Секретариатом были подготовлены и внесены на заседание ИС аналитическая информация о реализуемых донорским сообществом проектах по улучшению инвестиционного климата и бизнес среды в Кыргызской Республике и предложения по эффективному использованию рекомендаций этих проектов в деятельности Совета.

На основе предоставленной донорами информации Секретариатом была разработана Карта технической помощи доноров, с учетом шести приоритетных направлений деятельности Совета. Данная карта используется экспертами Секретариата для согласования существующих и будущих вопросов, которые будут рассмотрены на заседаниях. Карта донорской помощи постоянно обновляется для получения информации о новых  проектах международных доноров.
При подготовке к заседаниям Совета проект ГТЦ «Содействие региональному экономическому сотрудничеству в Центральной Азии», проект МФК по улучшению инвестиционного климата, проект ЮСАИД по улучшению бизнес среды, Азиатский банк развития оказали экспертную поддержку Секретариату Совета по таким направлениям как оптимизация нормативной правовой базы регулирования предпринимательской деятельности, налоговое администрирование, государственно-частное партнерство. 
Секретариат Совета получил значительную финансовую поддержку от международных партнеров при проведении I Кыргызского Сельскохозяйственного Инвестиционного Форума. Форум был поддержан программой USAID по местному развитию, Швейцарским бюро по сотрудничеству, Проектом Европейского союза по развитию сектора перерабатывающей промышленности. Данный Форум получил положительные отзывы и была поддержана инициатива его проведения на ежегодной основе. 
Секретариатом Совета при поддержке проекта ГТЦ «Содействие региональному экономическому сотрудничеству в Центральной Азии» был проведен  совместное заседание Совета по развитию бизнеса и инвестициям при ПКР  и Консультативного Совета при главе государственной администрации – губернаторе Ошской области.

Международная финансовая корпорация, Японское агентство международного сотрудничества поддержали проведение семинара по государственно-частному партнерству, организованный Министерством экономики и антимонопльной политики, Секретариатом Совета совместно с Секретариатом Европейской Экономической Комиссии ООН  (ЕЭК ООН).  
Секретариат Совета по запросу правительства инициировал процесс переговоров с командой экспертов Всемирного банка по улучшению инвестиционного климата и бизнес-среды, возглавляемой специалистом ВБ по развитию частного сектора Рейчел Шахидсалес. Миссия Всемирного банка провела серию переговоров и исследование  «Инвестиционный климат  в Кыргызской Республике: возможности для реформ». Целью исследования явилось определение проблем, препятствующих инвестиционному климату страны и выработка рекомендаций. 
Секретариат Совета также уделяет постоянное внимание вопросу устойчивости работы. Секретариат Совета на постоянной основе проводит переговоры с представителями бизнес-ассоциаций и международных донорских организаций по обеспечению финансовой устойчивости Совета и Секретариата. Секретариатом Совета были подписаны Меморандумы о взаимопонимании и сотрудничестве с Союзом предпринимателей Кыргызстана, Международным деловым советом (МДС), Союзом банков, проектом МФК по улучшению инвестиционного климата по поддержке экспертного потенциала Совета по отдельным направлениям. Так, к примеру, Союз предпринимателей Кыргызстана предоставляет экспертную поддержку в области туризма, Международный деловой совет предоставляет экспертную поддержку в целях продвижения инициируемых МДС вопросах по горнодобывающему сектору, Союз банков предоставляет экспертную поддержку в продвижении вопросов банковского сектора, проект МФК оказал поддержку одного эксперта в продвижении вопросов таможенного и налогового администрирования, а также в сфере проверок на один год. Также Секретариату Совета оказывают экспертную поддержку консультанты Палаты налоговых консультантов, юридическая компания «Каликова и К». Волонтер при поддержке Японского агентства по сотрудничеству окажет поддержку при разработке правовых основ государственно-частного партнерства в течение следующих двух лет.  

Кроме того, в период 2007-2010 гг. экспертная поддержка была представлена ЕС (3 эксперта по таможенным, налоговым и IT вопросам), АБР (1 эксперт по координации работы), JICA (1 эксперт по горнодобывающему сектору).
Подготовленные документы: Обновленная карта технической помощи доноров в области бизнес-среды и инвестиционного климата, которая создала основы для совместной работы Секретариата и донорского сообщества. 
На постоянной основе проводятся консультации с донорами по расширению их участия в деятельности Секретариата.

Результаты: Определены направления, по которым оказывается донорская помощь и эта помощь используется в работе Совета. Проведенные донорами исследования явились основой для разработки в последующем программы развития частного сектора. Расширяется участие доноров в поддержке Секретариата.
1.5. Направление деятельности 5 – Совершенствование процесса работы государственно-частного диалога

· Разработка предложений по соответствующей структуре и организации работы Совета. 

· Подготовка практических рекомендаций по  условиям регулирования, институционального улучшения, и/или структур которые будут созданы и/или усилены.

Осуществленные шаги:

В связи с ранее принятыми решениями по структуре и организации Совета данное направление было выполнено в 2010 году в соответствии с Постановлением Правительства Кыргызской Республики «О создании Совета по развитию бизнеса и инвестициям при Правительстве Кыргызской Республики» от 5 августа 2010 года. 

· Определение ключевых участников государственного и частного секторов в качестве кандидатур в члены Совета в согласовании с руководством местных офисов ЕБРР.
Осуществленные шаги:

При определении структуры Совета принимались во внимание принципы государственно-частного диалога - структура ГЧД должна быть управляемой (число участников – минимально, но репрезентативно), сбалансированной (равное участие сторон), обеспечено участие лидеров с обеих сторон (государства и бизнеса). 

Согласно положению о Совете бизнес-ассоциированные структуры из своего числа представляют кандидатуры секретарю Совета. Необходимо отметить, что для бизнес-ассоциаций не предусмотрено строго регламентированное количественное ограничение членства в Совете. 

На каждом заседании Совета, участвуют члены Совета - представители бизнес-ассоциированных структур, непосредственно участвовавшие в подготовке вопросов, выносимых на рассмотрение Совета, а также заинтересованные в решении поставленных вопросов. 

Таким образом, в деятельности Совета, с одной стороны, могут принимать участие более расширенное количество представителей бизнеса, но с другой стороны, они должны активно участвовать в деятельности Совета и продвигать свои интересы, исключается возможность их пассивного участия.
Определение членов Совета по развитию бизнеса и инвестициям от международных институтов

Согласно положению Совета международные донорские организации отбирают членов Совета от международных институтов на донорском совете на каждые два-три заседания Совета. Членами Совета от донорских организаций в настоящее время являются представители Азиатского банка развития и Посольство Федеративной Республики Германия.  
Подготовленные документы: Секретариат получает протоколы донорского Совета по членам от донорского сообщества. Секретариат проводит широкие консультации по участию членов от бизнес-ассоциаций в конкретных заседаниях, участие этих членов нашло свое отражение в протоколах заседания совета. 
Результаты: внедрены демократические процедуры участия совета, расширено участие представителей бизнес-ассоциаций без каких-либо ограничений.  

1.6. Направление деятельности 6 – Реализация решений Совета

· Подготовка протоколов заседания Совета для утверждения членами Совета и осуществление мероприятий, намеченных в результате  обсуждений.
Заседания  Совета являются важнейшей частью деятельности Совета, основной целью которых является  определение плана действий для государственных органов и частного сектора в ходе реализации инвестиционной политики. Решения Совета принимаются большинством голосов по рассматриваемым вопросам и оформляются в виде протоколов с выработанными предложениями и рекомендациями Правительству Кыргызской Республики и иным государственным органам по вопросам улучшения бизнес-среды и инвестиционного климата, эффективного привлечения и использования иностранных инвестиций. 
В рамках реализации решений Совета были приняты следующие нормативно-правовые акты Кыргызской Республики: 

Законы

· О внесении изменений и дополнений в Закон Кыргызской Республики "О порядке проведения проверок субъектов предпринимательства" от 22 июля 2011 года N 121

· О внесении изменения в Закон Кыргызской Республики "Об акционерных обществах" от 5 октября 2011 года N 162 (защита прав миноритариев);

· О внесении изменений в Налоговый кодекс Кыргызской Республики от 30 июня 2011 года N 64 (по ювелирной отрасли)

· О Парке высоких технологий Кыргызской Республики от 8 июля 2011 года N 84

· О внесении дополнений в некоторые законодательные акты Кыргызской Республики от 8 июля 2011 года N 87 (по ПВТ)

· О внесении дополнения и изменения в Закон Кыргызской Республики "О тарифах страховых взносов по государственному социальному страхованию" от 8 июля 2011 года N 86 (совершенствование администрирования социальных отчислений)

Постановления и распоряжения Правительства

· Об утверждении Положения о критериях оценки риска при проведении плановых проверок субъектов предпринимательства на объектах высокого эпидемиологического риска от 26 октября 2011 года N 679

· Об образовании Комиссии по оптимизации системы государственного управления Кыргызской Республики от 11 февраля 2011 года N 41

· О проведении реформы системы государственного регулирования предпринимательской деятельности и совершенствовании государственной политики в сфере регулирования предпринимательской деятельности от 3 марта 2011 года N 94

· Об освобождении субъектов предпринимательства от процедуры апробирования и клеймения ювелирных изделий из драгоценных металлов, импортируемых в Кыргызскую Республику от 22 февраля 2011 года N 67

· Об образовании межведомственной комиссии по развитию туристической отрасли, распоряжение Правительства КР от 21 апреля 2011 года № 123-р

· О проекте Закона Кыргызской Республики "О введении безвизового режима для граждан некоторых государств сроком до 90 дней" от 25 октября 2011 года N 670

· «Об утверждении Плана мероприятий "Экономика и безопасность" на 2011 год по реализации программы Правительства Кыргызской Республики» постановление Правительства от 26 января 2011 года N 26

· «О признании утратившими силу некоторых решений Правительства Кыргызской Республики» от 30 декабря 2011 года N 769 (постановление Правительства Кыргызской Республики "О введении таможенных марок на чай, импортируемый, производимый (расфасованный) и реализуемый на таможенной территории Кыргызской Республики" от 28 октября 1996 года N 504) (отмена таможенных марок на чай, как излишняя нагрузка на бизнес)

· Об образовании Межведомственной комиссии по реформе системы администрирования социальных отчислений, распоряжение Правительства КР от 24 июня 2011 года N 250-р

Подготовленные документы: 

· протокол заседания ИС при Президенте Кыргызской Республики от 16 февраля 2011 года;
· протокол заседания Совета по развитию бизнеса и инвестициям при Правительстве Кыргызской Республики от 26 мая 2011 года;

· протокол заседания Совета по развитию бизнеса и инвестициям при Правительстве Кыргызской Республики от 22 сентября 2011 года;
·  протокол заседания Совета по развитию бизнеса и инвестициям при Правительстве Кыргызской Республики от 29 декабря 2011 года;
Результаты: Создан механизм обеспечения исполнения решений Совета и приняты НПА, реализующие решения Совета. 
III. Текущая деятельность Секретариата по достижению установленных целей

1.7. Направление деятельности 7 – Управление процессом государственно-частного диалога

· Управление процессом диалога и текущей деятельности Совета с начала до конца  задания. 

Секретариат ИС обеспечивает ежедневную деятельность Инвестиционного совета, в частности это можно привести на примере работы экспертов Секретариата от одного заседания к другому. После завершения заседания, эксперты разрабатывают окончательный вариант протокола заседания для его утверждения Председателем совета, во время подготовки окончательного протокола идет постоянный процесс консультаций со всеми членами Совета, а также с отделом экономики Аппарата Правительства  Кыргызской Республики. После утверждения и подписания протокола Председателем совета, Секретариат Совета рассылает протокол всем бизнес-ассоциациям и международным донорским организациям.  Отдел экономики Аппарата Правительства Кыргызской Республики доводит до сведения всех министерств и ведомств о решениях заседания Совета. Затем Секретарь Совета проводит встречу с представителями бизнес-ассоциаций, международных организаций и государственных органов для их ознакомления с решениями и поручениями согласно протоколу заседания. В зависимости от решений и поручений, принятых в протоколе Секретариат Совета в консультациях с государственными органами проводит процесс формирования рабочих, либо экспертных групп для разработки аналитических документов, проектов нормативно-правовых актов. Эксперты Секретариата  являются членами рабочих групп и ведут постоянный независимый контроль над реализацией решений совета.  Рабочие группы встречаются на постоянной основе и готовят документы, необходимые для реализации решений Совета. Эксперты Секретариата также проводят постоянный мониторинг всех решений заседаний Совета. Одновременно эксперты начинают разрабатывать  повестку дня следующего заседания Совета, согласно утвержденному Плану, а также срочным вопросам, поднимаемым бизнес-ассоциациям.   Также эксперты Секретариата постоянно участвуют на семинарах, конференциях, относительно проблем касающихся улучшения инвестиционного климата и бизнес среды (все конференции подробно описаны в деятельности № 8), и все эксперты вовлечены в процесс информирования через средства массовой информации всех заинтересованных лиц о деятельности Совета.  

  Подготовленные документы: Планы работы Секретариата и отчеты о его выполнении, протоколы заседаний рабочих и экспертных групп. 

Результаты: Механизмы текущей работы Секретариата установлены 

1.8. Направление деятельности 8 – Развитие потенциала Секретариата 

· Участие в отборе сотрудников Секретариата.
В 2011 году штатная численность персонала  Секретариате Совета, финансируемая ЕБРР оставался без изменений. МФК профинансировала деятельнность 1 эксперта,  работающего напрямую на секретариат. Три эксперта, работающих по Меморандумам с бизнес-ассоциациями также являются сотрудниками секретариата на общественных началах.  
Подготовленные документы: Меморандумы о сотрудничестве с бизнес-ассоциациями и Техническое задание для эксперта. 

Результаты: Секретариату удалось расширить охват деятельности отраслей за счет профессиональных знаний привлеченных экспертов.

· Развитие потенциала квалифицированных сотрудников  Секретариата на основе текущей деятельности  и участия в региональных семинарах и конференциях проводимых различными организациями (например, ЕБРР, Всемирный Банк, двухсторонние организации).
В 2011 году эксперты Секретариата, финансируемые ЕБРР не участвовали в конференциях, семинарах, направленных на повышение потенциала по ГЧД.  Напротив, указанные эксперты передавали знания и опыт привлеченным сотрудникам, что в целом повысило уровень работы Секретариата.


Результаты: Уровень квалификации сотрудников Секретариата растет. Повышается роль Секретариата в вопросах улучшения инвестиционного климата. 

1.9. Направление деятельности 9 – Отчеты Секретариата

· Предоставление ежеквартальных отчетов офису ЕБРР и соответствующим сотрудникам головного офиса ЕБРР в Лондоне. 

Осуществленные шаги:

Годовой отчет о деятельности Секретариата за 2010 год был предоставлен в головной офис ЕБРР в  ноябре 2010 года. Данный отчет покрывает деятельность Секретариата с января по декабрь 2011 года. 

Ежемесячно предоставляются финансовые отчеты. 

Подготовленные документы: Полугодовой отчет, ежемесячные финансовые отчеты

Результаты: Механизм отчетности Секретариат перед Банком работает устойчиво.
МОНИТОРИНГ

3.1. Внутренний мониторинг 

Секретариат Совета уделяет большое внимание за осуществлением мониторинга за ходом реализации  рекомендаций заседаний Совета. Для улучшения исполнения рекомендаций заседаний Совета был разработан единый план мониторинга всех решений Совета и реализации принятых НПА Секретариатом Совета. Также по поручению члена Совета, Вице-премьер министра Кыргызской Республики ответственные министерства и ведомства обязаны отчитываться о ходе исполнения решений Совета каждые три недели в Секретариат Совета. Также для улучшения мониторинга решений Секретариат Совета постоянно информирует все заинтересованные стороны о ходе реализации решений Совета на встречах по обсуждению протоколов заседаний Совета. 
ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
4.1. Прямая оценка результатов деятельности
Основные результаты Совета в 2011 году следующие:
В 2011 году при содействии Секретариата Совета были организованы и проведены     17 круглых столов, семинаров, конференции и парламентских слушаний с участием государственных структур, бизнеса и международных партнеров.
По решению Совета были созданы 5 межведомственных и отраслевых рабочих групп с участием бизнеса. 
Подготовлено и принято более 15 НПА, стратегий и концепций по решениям Совета с участием секретариата Совета для улучшения бизнес-среды. 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ
В 2011 году несмотря на обострение политической обстановки в Кыргызской Республике КР, связанной с прошедшими выборами и изменением конфигурации правящей коалиции Секретариату Совета удалось осуществить все необходимые мероприятия по продвижению государственно-частного диалога. Более того, первое заседание Совета прошло всего через неделю после формирования нового Правительства  

Наиболее важными вызовами, стоящими перед Секретариатом на следующий год являются следующие:

· Максимальное использование заинтересованности нового Правительства в государственно-частном диалоге в целях продвижения инициатив бизнес-сообщества, в частности обеспечение включения инициатив бизнес-ассоциаций в краткосрочные и среднесрочные программы Правительства, 

· Решение вопросов продвижения решений Совета в условиях  функционирования парламентской республики

· Реализация плановых вопросов, утвержденных в соответствии с планом работ Совета на 2012 -2013 гг. и в частности,  традиционных общеэкономических вопросов, направленных на улучшение бизнес-среды, таких как сокращение проверок, сокращение регулятивных барьеров, улучшение налогового и таможенного администрирования и отраслевых вопросов, которые направлены на повышение конкурентоспособности отдельных отраслей экономики, но имеющих мультипликативный эффект для всей экономики страны.   

· Вовлечение более широкого круга бизнес  - сообщества в процесс обсуждения вопросов улучшения инвестиционного климата, улучшение координации работы донорского сообщества по рассматриваемым вопросам и продвижение вопросов устойчивости работы самого Совета.

� В соответствии с Постановлением Правительства от 5 августа совет носит название Совет по развитию бизнеса и инвестициям. В данном отчет используется термин Инвестиционный совет в силу устойчивости и истории использования данного термина. 
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